LATKOVE MNOZSTVI

— je fyzikalni veli¢ina ktera udava pocet ¢astic
(napf. atomu, molekul, iont) v latce.

Znacka: n
Zakladni jednotka: [mol]

Dalsi jednotky: kilomol, 1 kmol = 1 000 mol

Latkové mnoistvi 1 mol obsahuje 6,023 . 10?3
castic (tzv. Avogadrova konstanta) N,

n —m —
N4
[ [PPPAA latkové mnozstvi
N .... pocet cCastic v latce
Naves je Avogadrova konstanta

Jaké latkové mnozstvi obsahuje 1,806 10 _atomu uhliku?
o B
n=?m =~ N4
27 P 2 2
N (C)=1,806.10 atomd. n=1086.10 : 6023.10

23 = 2998,5 mol
N, =6023.10° castic "

Latkové mnozstvi je 2998,5 mol.



Priklad 2:

23
Vypocitejte latkové mnozstvi 26 . 10 Pmolekul oxidu
dusicného.

.
n—NA

n =? mol
—

23
N(C)=26.10 molekul 23 23
- | ) n=26.10 :6,023.10

23
NA =6,023.10 castic
n=4317 mol

Latkové mnozstvi je 4,317 mol.

Priklad 3: oy e
Vypocitejte, kolik je molekul v 14 . 10 __mol oxidu dusicného.

N

n=—

-23
n=14.10 mol Ny

N(C) =2 N=n.N,
23

23 .. . -23
NA=6,023.10 castic N=14.10 . 6,023.10

N = 84,322 molekul
23
V 14.10 mol oxidu dusi¢ného je 84,322 molekul.



MOLARNI HMOTNOST

— je fyzikalni veli¢ina ktera udava jakou hmotnost
ma 1 mol latky.

Znacka: M
Zakladni jednotka: [kg/mol] (kilogram na mol)

Dalsi jednotky:
gram na mol (1 g-mol?* = 0,001 kg-mol?)
kilogram na kilomol (1 kg-kmol*=.0,001 kg-mol?)

Priklad 4:
Urcete molarni hmotnost danych latek

1. NaOH Hydroxid sodny

M(NaOH)  =4M (Na) + 4+M (0) +/* M (H)
M (NaOH) = 22,9 + 16 + 1,008 = 39,908 = 40 g/mol



